

美国前国务卿希拉里·克林顿回忆录《艰难抉择》10日发行,一系列新书推介随之启动。高调出版新书,全面回顾外交履历,密集接受媒体采访。

美国媒体解读,这是希拉里为她正式宣布参加2016年大选之前的“热身”。舆论认为,希拉里有意借新书“试水”2016年美国总统选举,从而作出最终抉择。

《艰难抉择》成“竞选之书”  
接受采访称曾经完全破产

# 希拉里 哭穷



希拉里新书《艰难抉择》  
CFP供图

## 新书“试水”

### “逐鹿白宫”:把履历直接摆出来

民调显示,如果希拉里参加民主党党内预选,现阶段她将成为最受欢迎的民主党总统候选人。

这名现年66岁的前国务卿近期频繁接受采访,称有意参加两年后的总统选举,但尚未“下定决心”。配合新书出版,希拉里本周将前往纽约、芝加哥、费城、华盛顿等地,向读者展示她对自己“务实外交决策者”的定义。

希拉里一名助理告诉路透社记者,公众对新书的反应将成为帮她判断是否参选的重要“风向标”。新书推介“可以让她把脚趾伸进水里而不至于被淹”,这名助理如是说。

图书代理商基思·厄本直白地把《艰难抉择》称为“竞选之书”。他认为希拉里选择这一时机出书,为角逐白宫造势的意图相当明显。“她想做的就是将履历直接摆那儿,然后继续去做别的事。这就是现在出书的原因,”他说。

曾经担任美国现任国务卿约

翰·克里2004年竞选总统策略顾问的鲍勃·施勒姆认为,希拉里其实已经决定参加党内预选,而且瞄准了美国首任女总统的宝座。而出书“不过是整个过程的第一环节”。

希拉里把2009年至2013年担任国务卿的经历视为数十年政治生涯中的华彩。《艰难抉择》回顾了她在任期内所经历的重大外交事件,披露一些不为人知的决策细节。

希拉里描述,从中东到俄罗斯,再到阿富汗、巴基斯坦、利比亚、中东北非局势,几乎每个外交政策议题都面临艰难的抉择。

希拉里花费不少笔墨解读美国“重返亚洲”战略,称美国与中国的关系“充满挑战”,不能用简单的敌友模式来概括。

对于美国在2010年夏天插手南海争端,“搅局”亚太安全,希拉里似乎自我感觉良好,甚至借一些外交官之口“表扬”自己,称当时的“强硬”态度显现美国的领导力。

## 谈家产

### 克林顿卸任总统时 全家欠了一屁股债

希拉里·克林顿9日再度露面接受专访,谈论家庭资产及是否参选总统等热门话题。

希拉里当天在接受美国广播公司专访时说,克林顿2001年卸任总统时,家庭的财政状况糟糕,她用“完全破产”来形容当时的窘境。希拉里称,家里不仅身无分文,而且还欠下了不少债务需要偿还,这里的债务是指当时克林顿担任总统时欠下的法律费用。

希拉里称当时的生活并不容易,需要拼凑各种资源用以缴纳房贷、女儿切尔西的教育费用等。希拉里在访谈中夸奖她的丈夫、美国前总统克林顿在卸任后仍努力工作赚钱,令她引以为傲。

不过,前第一夫人这番“哭穷”说词马上让共和党人抓住了小辫子。

多名共和党官员说,希拉里

可没她自己说得那么惨。离开白宫后,她已经拿到800万美元的回忆录预付稿费。同时,丈夫克林顿凭借出书和演讲四处“吸金”,每场演讲出场费约20万美元。

税收记录显示,从2000年到2007年,克林顿夫妇收入超过1.09亿美元。2004年,克林顿夫妇清偿全部诉讼债务。2009年希拉里准备以国务卿的身份加入贝拉克·奥巴马政府时,克林顿夫妇的财富在1000万美元至5000万美元之间。

共和党全国委员会主席赖因斯·普里伯斯对美联社记者说,希拉里“哭穷”,恰恰显现出她“隔绝于”美国普通民众面临的日常问题。

“我认为她已经脱离普通人很久了,”普里伯斯说,“她不是彻底破产不重要,重要的是那种对大众漠不关心的腔调。”

## 谈莱温斯基

### 早已不计较过去,“祝她幸福”

希拉里被问到如何看待莱温斯基重回大众视野时,希拉

里表示,自己早已不去计较她与丈夫的桃色新闻,并“祝她幸福”。

5月8日,莱温斯基在《名利场》杂志撰写题为《羞耻与生存》的文章,重提与克林顿轰动一时的性丑闻,她在文中称克林顿占她便宜,但两人是你情我愿的。对此,希拉里表示这是她的言论自由,但自己“早已不再花太多时间去考虑”。

当被问到会对莱温斯基说些什么时,希拉里表示:“我会祝她幸福,希望她能多考虑一下自己的未来,过自己满意的生活。”

今年2月,希拉里被爆曾在与朋友谈话时怒斥莱温斯基为“自恋的蠢疯子”,当被主持人问到此事是否属实时,希拉里称不会对自己在上世纪90年代末是否说过的话做出评论。

希拉里表示,自己与丈夫克林顿有过许多幸福时光,自40多年前两人在耶鲁法学院相识后,他们之间的交流从未停止,“我们令对方开心,我们互相支持,这实在是我的另一大福分。”

综合新华社、《中国日报》消息

## 美媒点评

### 参选背后:旨在恢复美国全球威望

美国一家媒体9日刊文进一步揭秘希拉里参加竞选的原因——在后奥巴马时代,恢复美国全球影响力。

文章称,希拉里认为奥巴马在外交政策上犯了严重的错误,因而,下定决心入主白宫恢复美国的声望。如果希拉里对于再次参加总统大选尚有一些疑虑的话,乌克兰危机应该帮助她打消了这些疑虑。

俄罗斯入侵乌克兰的行为让她加深了全球认为美国软弱的印象,因此当希拉里考虑参不参选时,和其他因素相比,她对美国全球领导力的坚定信念以及她对美国从全球撤退观点的内在反应尤为重要。

有人认为希拉里竞选的原因无非乎两种可能:想当第一位女总统或者对于那些接触了几十年的事情有了一个清晰的国内政策议程。这些都是对的。

但是,美国在全球的地位也是希拉里关心的问题,这一点不亚于其他方面的考虑,有可能更多。只有当上美国总统,她才能在她最为关心的事情上施加真正的影响:美

国的力量和声望。希拉里在新书《艰难抉择》中阐明了她对美国在全球地位的愿景。

在外交政策层面上,虽然希拉里和奥巴马观点的实质内容并无二致,但是在形式上差别很大,这一点体现在对外交事务施加影响上。希拉里对任何有关美国从全球撤退的内在反应,同奥巴马在同世界交流时更为消极的态度形成鲜明的对比。

对希拉里而言,在外交政策制定上,面临一个严峻挑战——如何从布什的傲慢外交和奥巴马的消极外交之间找到一条中间路线。



## 里夫林当选 以色列新一任总统

以色列议会10日举行的总统选举中,执政的利库德集团推出的总统候选人、前议长鲁文·里夫林获胜,当选以色列新一任总统。

里夫林于1939年出生于耶路撒冷,曾从事律师职业。从政后,他曾担任利库德集团主席、通讯部长和议长等职。里夫林在右翼的利库德集团里属于温和派。

以色列总统由议会选举产生,任期7年,不能连任。以色列总统是象征性和礼仪性的国家元首,无实际行政权。现任总统佩雷斯的任期将于7月结束。据新华社

## 《中央日报》前总编 获韩国新总理提名

据韩联社报道,韩国总统朴槿惠10日提名66岁的韩国《中央日报》前总编辑文昌克为新任韩国国务总理,以接替因“岁月”号沉船事件辞职的郑烘原。

韩国总统府青瓦台发言人闵庚旭当天在新闻发布会上说,文昌克具有卓越的洞察力和魄力,长期从事新闻工作且表现突出,为根除韩国社会的各种积弊做出了不少努力。相信文昌克能够积极推进政府改革,推动社会管理步入正轨。

文昌克出生于韩国忠清北道清州市,毕业于首尔大学政治学专业,曾任《中央日报》总编辑、韩国新闻广播编辑人协会会长等职。

据新华社

## 韩沉船案公审 被告笑容引发众怒

韩国“岁月”号客轮沉船事故10日迎来首次公审,案件在韩国光州地方法院开庭,15名被告船员全部出庭。

庭审过程中,被告辩护律师为受到杀人罪指控的船长、一等航海师、二等航海师和轮机长等4名船员分别进行了辩护,反驳了检方针对4人的杀人指控。有分析指出,检方未来针对4人是否为故意杀人的取证调查将变得不易。

一些遇难者亲属和檀园高中的学生在庭审现场不时抽泣,而当一名被告脸上出现笑容时,在场人员顿时爆发,法官随即要求被告对死者表示出应有的尊重。

“岁月”号客轮4月16日出事沉没。迄今,事故已造成包括4名中国乘客在内的近300人遇难,仍有12人下落不明。综合消息

## 卡拉奇机场 再遭武装袭击

一伙武装人员10日下午对巴南部城市卡拉奇真纳国际机场附近的一处机场安全部队营地发动袭击,并在与安全部队进行约半小时交火后逃离现场。数人在袭击中受伤被送往附近医院。导致机场运行一度中断。巴基斯坦塔利班8日深夜对卡拉奇真纳国际机场的袭击已导致包括10名武装分子在内的38人丧生。

据新华社

**613 苏宁 年中庆**

**全场6.8折起**

关注南京苏宁微信,特惠提前知